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СУЧАСНИЙ СТАН ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ЗАХОДИ  
ПІДВИЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ОСУШУВАЛЬНИХ СИСТЕМ  

ЛУКІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
 

У Луківській територіальній громаді функціонують три міжгосподарські 
осушувальні системи. Найбільша з них – Миляновицька площею 2205 га. Друга за 
розміром – «Верхів’я р. Вижівка» з площею 1823 га. Найменша – Соминська система, 
що займає 888 га. Ці системи відносно сучасні, з високим рівнем застосування 
гончарного дренажу. У Соминській системі гончарний дренаж покриває 98 % території, 
у системі «Верхів’ї р. Вижівка» – 94, а в Миляновицькій – 33 %. Миляновицька та 
«Верхів’я р. Вижівка» мають додаткову перевагу – мають змогу двостороннього 
регулювання стоку. Це означає, що вони не лише відводять надлишкову воду з 
осушуваних земель під час весняних повеней, а й здатні накопичувати воду в 
посушливі періоди [1]. 

Хоча Миляновицька та «Верхів’я р. Вижівка» системи мають змогу 
двостороннього регулювання стоку, ця функція охоплює лише невелику частину їх 
територій: 5,5 % (122 га) для Миляновицької та 8,8 % (161 га) для «Верхів’я                     
р. Вижівка». Незважаючи на обмежене покриття, можливість двостороннього 
регулювання стоку відкриває перспективи для модернізації систем із метою 
розширення їх водоакумулюючої здатності [2]. 

Сільськогосподарські угіддя домінують у структурі земель усіх трьох систем, 
займаючи 88 % Миляновицької та по 97 % Соминської й «Верхів’я р. Вижівка» [1]. 

Оцінка поточного стану осушувальних систем Луківської громади загалом 
позитивна. Усі три системи функціонують відносно ефективно. Відсутні занедбані 
ділянки, зарослі чагарниками. Гідротехнічні споруди, хоч і потребують обслуговування, 
залишаються в робочому стані. Канали підтримуються в задовільному стані – вони 
очищені від рослинності та мулу. Сприяють такому стану відносна новизна систем, 
широке застосування гончарного дренажу, можливість двостороннього регулювання 
водного режиму на деяких ділянках, сприятливий рельєф, що запобігає застою води. 

Однак існують і певні проблеми. Спостерігається деградація ґрунтів через 
надмірне осушення та інтенсивне використання, що призводить до вітрової ерозії. На 
всіх осушувальних системах громади формуються осередки дефляції ґрунтів. Окрім 
того, проявляються карстові процеси, зумовлені близьким заляганням крейдових 
порід, які руйнуються під дією води [3; 4]. 

Незважаючи на відносно задовільний стан осушувальних систем, вони все ж 
чинять певний вплив на екологічний стан та ресурси громади, зокрема, сприяючи 
надмірному розорюванню земель. Для оптимізації впливу меліорації на довкілля 
Луківської громади пропонуються такі кроки: 

1. Інвентаризація трьох існуючих осушувальних систем. 
2. На основі результатів інвентаризації: для перспективних систем – проведення 

ремонту, реконструкції та подальшого технічного обслуговування, для неперс-
пективних ділянок – здійснення ренатуралізації, залуження чи заліснення для 
відновлення природного гідрологічного режиму та біорізноманіття. 
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3. Розширення площ із двостороннім регулюванням водного режиму. Наразі така 
можливість існує лише на 5,5 % угідь Миляновицької системи та 8,8 % системи 
«Верхів’я р. Вижівка». 

4. Відновлення системи гідромеліоративного моніторингу, включаючи 
відновлення мережі спостережних свердловин. Відповідальність за моніторинг може 
бути покладена на землекористувачів, територіальну громаду або новостворені 
організації водокористувачів (ОВК). 

Реалізація цих заходів допоможе зменшити викиди парникових газів, сприятиме 
боротьбі зі зміною клімату, підвищить природність території та потенційно розширить 
площі природно-заповідних об’єктів у громаді. Крім того, це дасть змогу краще 
адаптуватися до кліматичних змін та поліпшити водозабезпечення сільсько-
господарських культур. 
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ВОДОГОСПОДАРСЬКЕ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ  
В МЕЖАХ МУРОВАНСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ  

ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Мурованська територіальна громада (ТГ) є територією зі значним впливом 
антропогенних чинників на природне середовище й, головно, на земельні ресурси. 
Громада розташована поряд зі Львовом, вона має тісні зв’язки з господарством міста, 
відчуває значні впливи на стан довкілля. Саме тому у водогосподарському 
землекористуванні громади спостерігаються риси антропогенних впливів, які призвели 
до втрати чималих непорушених площ водно-болотних земель. 

Територію громади добре забезпечено водними ресурсами, тут знаходяться річки 
Полтва, Малехівка та Яричівка (Яричівський канал), Гамаліївське водосховище та 
меліоративні системи. Однак, ці ресурси є забрудненими й потребують очищення. 
Тому актуальним є вивчення та аналіз стану водогосподарського землекористування, 
виділення заходів покращення. Метою роботи є аналіз стану водогосподарського 
землекористування на території Мурованської ТГ. Об’єктом дослідження є земельні 
ресурси громади, а предметом – стан водогосподарського землекористування. 
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та достовірність даних несуть автори 
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